

江津遭遇强降雨 各部门镇街迅速处置守护平安

本报讯(记者 袁孝椿 廖洋 黄昌怀 苏盛宇 高再波 陈正春 通讯员 顾佳晨 侯鑫 陈嫣)7月19日至20日,江津遭遇强降雨,城区多处出现积水,中小河流涨水明显。面对紧急情况,各部门、镇街迅速有力处置,全力守护群众生命财产安全。

江津城区

7月20日,受持续暴雨影响,江津田家炳中学门口积水较深,据市民反映,当时车辆难以前进。城管部门处置及时到位,9时许,该路段淤泥和积水已经全部处置完成,街道恢复干净整洁。艾坪山隧道口的转盘处仍有少量积水,车辆可正常通行。

针对此次强降雨天气,区城市管理局应急抢险救援队伍闻汛而动,调度10个小组、出动66名应急抢险救援人员,通过53个视频监控、点位巡查等方式开展暴雨灾情摸排,重点排查城市道路桥梁、路灯等重要基础设施运行情况。重点对城南停车场、通泰门停车场、鲤鱼石等积水处进行应急处置。

双福街道

7月20日,双福街道发生强降雨过程,数据显示,双福冒水洞累计雨量达101.8毫米;最大小时雨强80.3毫米;双福站累计雨量101.9毫米。

强降雨致大溪河南福一路桥段涨水溢出街面,部分临街商铺及住户进水。双福北下道口、溪山公馆处积水较为严重,最深积水达40公分。强降雨导致少数路面车辆涉水,部分小区车库少量进水,部分小区电梯停运。

灾情发生后,区应急管理局、区住房城乡建委相关负责人和工作人员赶赴现场指导救灾。双福街道出动交巡警、市政队员、应急队员、机关干部、社区干部约400人,到各受灾点全力开展紧急处置。针对南福一路桥险情,出动交巡警、派出所、街道应急队、社区“一点一专班”人员80余人开展车辆转移、管控等工作。截至当天10时30分,已转移群众90人;约11时,桥面积水逐步消退,该街道立即开展清淤消杀、恢复秩序等工作。



环卫工人清扫作业 记者 苏盛宇 摄



白沙镇接受区治理中心调度 记者 廖洋 摄



救援受损车辆 记者 苏盛宇 摄

蔡家镇

7月20日,受持续暴雨影响,蔡家镇多处桥路积水,镇政府迅速启动应急预案,组织20余名应急人员值守重点路段,保障500余名赶集群众安全。

塘河镇

7月20日,受强降雨影响,塘河

水位迅速上涨,塘河镇为保障人民群众生命财产安全,迅速发动机关、村社干部、党员、居民代表、民兵队员等200余人,组织河道、山塘、低洼易涝点处附近的群众和财产物资转移。

据悉,本轮强降雨中,辖区江习、江泸北、合璧津三条高速无受灾情况,通行正常。据区气象局天气预报显示,未来两天,江津将持续降雨天气,雨量为小雨,大部分地区气温

24℃至33℃,高海拔地区为18℃至27℃。

值得注意的是,我区前期气温较高,需警惕旱涝急转,相关部门和镇街应加强防范强降雨可能引发的中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流、崩塌、城乡积涝等次生灾害。同时,关注短时强降雨、阵性大风、雷电等强对流天气对交通、建筑等行业领域安全生产可能带来的不利影响。

市区联动响应“零时差” 全时调度“筑牢”防汛安全网

本报讯(记者 廖洋 通讯员 刘晓兵)7月20日9时,面对持续强降雨考验,市委总值班室通过视频联网实时调度江津区,重点询问降雨强度、河流水位、道路受损及群众转移进展……区治理中心作为“筑牢”防汛安全网的“实战枢纽”,第一时间联合双福街道、中山镇、永兴镇等一线单位即时应

答。实现5分钟内完成笋溪河、綦河等6条重点河流水位、12处地质灾害点监测数据上报,实时数据精准回传。

“了解到情况后,我们立刻进行分析,不仅将数据传输回相关市级单位,还将下一步核心指令进行精准下发到我区各部门和镇街。”区治理中心相关负责人介绍,强降雨持续加剧之际,为

确保我区防汛工作纵向穿透调度“不停摆”,区治理中心启动战时响应机制,实时调度全区20余个镇街基层治理指挥中心,结合水文感知设备动态研判临河村镇水位上涨趋势,通过智能视频监控识别滨江路、低洼桥梁等区域36处群众逗留风险,确保无人员滞留危险区。期间,构建的“区治理中

心-镇街基层治理智慧中心-村社网格员”三级24小时立体值班值守体系出色地完成了任务,处置道路塌方险情2起。

这只是我区通过三级贯通,利用数字赋能实战“全闭环”的一个缩影。近年来,江津区以三级治理中心为底座,通过“市区联动即时化、风险管控动态化、指挥调度立体化”,在此次强降雨应对中实现响应效率提升50%、群众避险零伤亡。随着“四体系一能力”建设纵深推进,我区正加快打造从灾情预警到实战调度的超大城市防汛救灾示范样板。

江津区“少年军校”进军营活动结营 激活全民国防教育新动能

本报讯(记者 王茜 实习记者 曹峻晨)7月18日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年暨2025年江津区“少年军校”进军营活动结营仪式在陆军军医大学陆军卫勤训练基地举行。这是我区举办的第三届“少年军校”进军营活动,156名参训营员以饱满的精神、昂扬的斗志迎接检阅,展示为期5天的学习成果。

此次活动由陆军军医大学卫勤训练基地、江津区人武部、江津区委宣传部、江津区退役军人事务局、共青团江

津区委、江津区少工委、少年先锋报主办,江津区少年宫承办。

今年,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为进一步引导青少年培育和践行社会主义核心价值观,培养青少年国防意识,让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根,展示为期5天的学习成果。

此次活动由陆军军医大学卫勤训练基地、江津区人武部、江津区委宣传部、江津区退役军人事务局、共青团江

津区委、江津区少工委、少年先锋报主办,江津区少年宫承办。

今年,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为进一步引导青少年培育和践行社会主义核心价值观,培养青少年国防意识,让爱国主义精神在广大青少年心中牢牢扎根,展示为期5天的学习成果。

此次活动由陆军军医大学卫勤训练基地、江津区人武部、江津区委宣传部、江津区退役军人事务局、共青团江

江津区是聂荣臻元帅的故乡,八次荣膺“全国双拥模范城”,拥有丰富的红色文化资源。今年以来,江津区采取“试点先行、以点带面、点面结合”的方式,通过“军地共建”“校企合作”等模式,多层次多维度纵深推进少年军校建设,将“战斗英雄讲坛、国防知识讲座、国防军事竞技大赛、军队故事演讲”等国防系列军校活动科目融入学校教育,推动国防教育在全区中小学常态化、多样化开展,让红色基因、国防基因在青少年群体中生根发芽。

下一步,江津区将加强谋划、积极创新,结合各地各校特色打造更多的国防教育亮点品牌活动,梳理总结推广先进经验做法,指导全区各地各校,因地制宜、连点成线、扩线成面,深化国防教育工作。

区直机关党建工作第七协作组主题演讲活动举行 10名选手同台竞技展风采

本报讯(记者 陈婷 实习记者 朱蕊雨)7月18日,区直机关党建工作第七协作组“对党忠诚 从我做起”主题演讲活动在区农业农村委会议室举行,来自区农业农村委、区民政局、区退役军人事务局、区科技局、区水利局、区畜牧兽医发展中心等单位的10名选手同台竞技、共展风采,生动诠释对党忠诚的坚定信念和昂扬风采。

活动现场,10名选手立足岗位职责,结合自身实际,以鲜活的事例、真挚的情感,呈现《追寻钟汝梅》《以忠诚为底色 振兴路上践初心》《从关爱老人到践行忠诚的双重奏》等主题演讲,讲述对党忠诚的坚定信念、服务人民的生动实践、清正廉洁的自觉坚守,生动展现了党员干部铭党恩、守忠诚、勇作为的精神风貌。一个个感人的故事深深打动了现场的评委和观众,热烈的掌声阵阵响起。经过激烈角逐,区退役军人事务局选手黄雅雯获得一等奖。

“演讲内容真实动人,内容丰富,催人奋进!”现场观赛的党员干部职工纷纷表示,对党忠诚不是一句空话,需要体现在实实在在的行动中,将以本次活动为契机,进一步牢记初心使命,坚定理想信念,立足本职岗位,展现新担当、实现新作为。

几江街道推行非警务出警机制 高效化解群众消费纠纷

本报讯(记者 钟尧 通讯员 李熙旺)“本以为要等很久,没想到十分钟就有人到现场,半个小时就把问题解决了!”7月16日,在几江街道大同路,刚解决完手机消费纠纷的市民连连点赞。

这是江津区市场监督管理局融入几江街道非警务警情联动处置机制后,快速化解消费纠纷的一个缩影。近年来,几江街道辖区消费纠纷在非警务警情的占比不断上升,传统警务资源应对压力增大。非警务出警机制推行以来,该街道在全区率先联动江津区市场监管局共同处置,将综合执法与基层治理深度融合,为破解这一难题提供了新思路。

当天14时20分,几江街道基层治理指挥中心接到报警:大同路某移动营业厅因资费问题引发消费纠纷。指挥中心立即通知东城巡区综合行政执法队,联动江津区市场监管局工作人员,5分钟内抵达现场。经核实,市民因承诺最低消费领取手机后,对高额资费提出异议。执法人员联合市场监管人员现场普法调解,最终促成双方修改资费协议,全程仅用时半个小时。

值得一提的是,针对消费纠纷高发领域,几江街道在城市治理勤务站(几江)设立“12315消费维权投诉举报处置(几江)工作站”,自今年5月挂牌以来,已处置各类消费投诉57件,移送几江市场监管所举报1件。数据显示,今年上半年,几江街道已化解消费纠纷类非警务事件280余件。

“六讲”志愿服务活动走进广兴镇 引导居民树立健康生活理念

本报讯(记者 吕晓 通讯员 高洁)日前,江津区新时代文明实践“六讲”志愿服务活动走进广兴镇红新社区,开展“科学防治冠心病”主题宣传活动,普及健康知识,服务社区居民。活动现场,来自重庆大学附属江津医院急诊科的医务人员为社区居民带来冠心病防治知识宣讲,主要围绕冠心病的形成原因、常见症状、预防措施等内容进行讲解,结合案例引导居民树立健康生活理念,积极防范心脑血管疾病风险。

同时,志愿者们利用便携式血压计和血糖仪,为居民提供免费筛查服务。现场进行血压、血糖测量,评估冠心病风险,针对筛查结果提出个性化的健康建议,实现“早发现、早干预、早治疗”。居民们纷纷表示,通过本次活动对冠心病有了更深入地认识,今后将更加注重科学饮食和规律作息。

数据显示,此次“六讲”活动共服务居民近100人次,进一步增强社区居民对常见病的防控意识。下一步,广兴镇将继续依托新时代文明实践阵地,常态化开展健康知识普及、义诊咨询等志愿服务活动,推动卫生健康资源下沉,不断提升基层公共服务水平,切实增强群众健康获得感。

重庆市江津区规划和自然资源局关于 江津区JJ16单元(几江城乡融合单元)部分用地 详细规划编制(F1-1/01地块)方案公示的公告

目前,我局已组织编制完成《江津区JJ16单元(几江城乡融合单元)部分用地详细规划编制(F1-1/01地块)方案》,该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性,根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定,重庆市江津区规划和自然资源局将通过重庆市江津区规划和自然资源局网站、重庆市江津区规划和自然资源局公示栏、编制地块现场、重庆市江津区几江街道办事处公示栏对《江津区JJ16单元(几江城乡融合单元)部分用地详细规划编制(F1-1/01地块)方案》进行公示,广泛征求公众意见。公示期限为30天(2025年7月28日至2025年8月26日)。任何单位和个人均可在公示期内登http://ghzrzyj.cq.gov.cn/zz/jjq/网站查询相关内容,并以文字、图片、电子邮件等形式反馈意见或建议。为便于更好地沟通和完善规划,请在提出意见或建议时,署上真实姓名和联系电话,若以单位名义反映情况的,应加盖单位公章。

联系单位:重庆市江津区规划和自然资源局
联系地址:重庆市江津区鼎山街道元师大道36号
邮政编码:402260
联系人:熊先生
联系电话:023-47696279
邮箱:xiangkeyy@qq.com

重庆市江津区规划和自然资源局
2025年7月18日

遗失启事

●兹有彭敏遗失残疾证,号码是:50038119980729232852,声明作废。

1、饮水安全: 优先选择瓶装水,必要时将水煮沸1分钟以上,或使用含氯消毒剂(按说明书配比)。被洪水浸泡过的桶装水即使未开封也应丢弃。

2、食品卫生: 洪水浸泡过的食物坚决丢弃,罐头食品需彻底清洗表面后开罐。加工食物需做到生熟分开,餐具用沸水煮15分钟消毒。

3、个人防护: 涉水时穿戴长筒胶靴、防水手套,接触污水后立即用肥皂清洗。皮肤破损处用碘伏消毒后覆盖防水敷料。

4、环境处理: 室内用含氯消毒液(500mg/L)擦拭地面及物品表面,被褥衣物暴晒6小时以上。及时清除室内外积水,喷洒杀虫剂灭蚊。

洪涝来袭 健康防护

5、特殊人群重点防护: 慢性病患者: 高血压、糖尿病患者需备足1个月药量,定期监测血压血糖。肾病患者注意避免接触污水,防止皮肤感染。孕产妇: 出现腹痛、阴道流血等异常立即就医。产后护理需严格消毒,警惕产褥感染。

儿童: 禁止在积水区玩耍,被洪水浸泡的玩具需用含氯消毒液浸泡30分钟后清洗。出现腹泻每天超过3次应及时补水。

(由区疾控中心提供)

